
Περί “δώρου Χριστουγέννων”

13ος μισθός: δεν είναι δώρο, είναι κατάκτησή μας!

Δημοσιεύτηκε από Αριστερή Πρωτοβουλία Τεχνικών στις Παρασκευή, 18 Δεκεμβρίου 2020

 

Η αριστερή πρωτοβουλία τεχνικών συμμετέχει στην κινητοποίηση για την πλήρη καταβολή του δώρου
Χριστουγέννων που καλούν εργατικές συλλογικότητες και σχήματα τη Δευτέρα 21/12 στις 18:00 στην
πλατεία Κοραή.

Ανακοίνωση της Αριστερής Πρωτοβουλίας Τεχνικών

Το «δώρο Χριστουγέννων» δεν χαρίστηκε, άρα δεν επιστρέφεται!

Η άθλια κυβέρνηση της ΝΔ και ενώ η πανδημία στη χώρα μας καλπάζει, συνεχίζει να έχει στο στόχαστρο
και να επιτίθεται διαρκώς στην εργατική τάξη, τα κεκτημένα της, τις συνδικαλιστικές και δημοκρατικές
ελευθερίες του λαού. Την στιγμή που ο αριθμός των κρουσμάτων, των διασωληνωμένων και των νεκρών
δεν πέφτει, δεν λαμβάνεται κανένα ουσιαστικό μέτρο για την υγεία του λαού, όπως η ενίσχυση του ΕΣΥ ή
η αναβάθμιση των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς με τα οποία κινούνται οι σκληρά εργαζόμενοι καθημερινά.
Ο ανεκδιήγητος Κικίλιας δήλωσε ότι οι υγειονομικοί έχουν λάβει αρκετή «ηθική ικανοποίηση» για να
λάβουν και οικονομική.

Αυτή είναι η κατεύθυνση με την οποία κινούνται για όλους τους εργαζόμενους. Τους αρκεί να ενισχύονται
με δεκάδες εκατομμύρια, ξανά και ξανά, οι μεγαλοκαναλάρχες και η αστυνομία, να αποζημιώνονται για
τυχόν απώλειες οι μεγαλοεργολάβοι που διαχειρίζονται τις εθνικές οδούς της χώρας και κολοσσοί όπως η
Aegean. Για όποιον δεν έχει την τύχη να είναι κάποιος από τους παραπάνω, η μοίρα είναι
προδιαγεγραμμένη: εργασιακή ανασφάλεια, μειώσεις μισθών και απληρωσιά στην καλύτερη, απολύσεις
στην χειρότερη.

Η παραπάνω κατάσταση φαίνεται με ιδιαίτερη ένταση και στον κλάδο των τεχνικών. Μάλιστα, οι
απολύσεις, οι απλήρωτες ώρες εργασίας, η μετακύλιση του κόστους ενέργειας, υλικών κτλ λόγω της
τηλεργασίας στους εργαζόμενους αλλά και η μη τήρηση των υγειονομικών μέτρων δείχνει να φουντώνει.
Πολλές είναι οι εταιρίες που βλέπουν αυτήν την έκτακτη κατάσταση που δημιουργείται με την πανδημία
ως ευκαιρία, για να εφαρμόσουν και να μονιμοποιήσουν ακραίες αντεργατικές συνθήκες, με σκοπό την
προστασία και την αύξηση των κερδών τους. Ενδεικτικές είναι οι καταγγελίες που εξέδωσε το
προηγούμενο διάστημα το ΣΜΤ για μεγάλες κατασκευαστικές όπως ο ΕΛΛΑΚΤΩΡ, ή πρόσφατα για τις
εταιρίες Χωρομετρία και Καραπιδάκης. Και είναι πολλές ακόμη…

Με αφορμή το δεύτερο λοκ ντάουν, ο επόμενος στόχος της επίθεσης κυβέρνησης και εργοδοτών φαίνεται
ότι θα είναι το δώρο των Χριστουγέννων, ο 13ος μισθός δηλαδή, στον οποίο όλοι βασίζονται για να δουν
μια στοιχειώδη ανάκαμψη στα οικονομικά τους.

Για όσους βρίσκονται ή βρίσκονταν σε καθεστώς αναστολής σύμβασης εργασίας ή εντάχθηκαν στο
πρόγραμμα ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ, το δώρο θα δοθεί σε τρεις φάσεις. Μία από τον εργοδότη σύμφωνα με τον
μισθό του εργαζομένου, και σε δύο δόσεις από το κράτος αναλογικά με τα 534 και τα 800 ευρώ!
Αυτό σημαίνει μείωση έως και 80% ξανά στο δώρο.
Για όσους είναι με μπλοκάκι, δεν προβλέπεται καν δώρο, ενώ δεν είχαν την δυνατότητα ούτε
να τεθούν σε αναστολή εργασίας με το αντίστοιχο επίδομα. Είναι οι «αόρατοι εργαζόμενοι» -που

https://developers.facebook.com/501549550232470/videos/138831801337414/
https://www.facebook.com/Αριστερή-Πρωτοβουλία-Τεχνικών-501549550232470/


αποτελούν μάλιστα συντριπτική πλειοψηφία στον κλάδο μας- οι οποίοι έχουν αφεθεί πλήρως στην
μοίρα τους εν μέσω πανδημίας και στην κερδοσκοπία των εργοδοτών τους. Για να μη μιλήσουμε για
τους άνεργους, όπου το …βοήθημα των 400ευρώ θα το λάβουν ελάχιστοι.
Αλλά και για όλους τους υπόλοιπους, η πείρα λέει πως δεν μπορούν να είναι ήσυχοι… Υπάρχει
πληθώρα περιπτώσεων εικονικών καταβολών των δώρων με την απαίτηση μετά να επιστραφεί
στους εργοδότες. Μάλιστα, η όρεξη ορισμένων να βάζουν κυριολεκτικά χέρι στην τσέπη των
εργαζομένων τους φαίνεται πως έχει ανοίξει, μετά και την άνοιξη όπου πλήθος εταιριών έβαλαν
εικονικά τους εργαζομένους τους σε αναστολή, αποσπώντας τους το επίδομα, (ενώ παράλληλη
τους ανάγκαζαν να δουλεύουν) ή ακόμη και τα 600 ευρώ του voucher επιστημόνων.

Κανένας εφησυχασμός λοιπόν! Το δώρο των Χριστουγέννων δεν εναπόκειται στην καλή διάθεση του
εργοδότη ούτε είναι υπό διαπραγμάτευση. Αποτελεί τον 13ο μισθό και είναι κατάκτηση όλης της
εργατικής τάξης. Η μη καταβολή του είναι παράνομη. Δεν πρόκειται να το χαρίσουμε σε κανέναν!
Καλούμε κάθε εργαζόμενη και εργαζόμενο, να επιμείνει και να διεκδικήσει την έγκαιρη καταβολή του
δώρου του/της, μέχρι να κερδίσει. Σε οποιαδήποτε περίπτωση εργοδοτικής πίεσης και εκφοβισμού, να
απευθυνθεί στο Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών που επιδιώκει να είναι παρόν και να στηρίζει όποια και
όποιον αγωνίζεται και διεκδικεί τα δικαιώματά του.

Τη στιγμή που ο νέος «εχθρός» βρίσκεται στα πρόσωπο του λαού της Δυτικής Αττικής στον
οποίο επιβάλλεται σκληρότατο και δίχως λογική λοκντάουν, (αντί να παίρνονται ουσιαστικά
μέτρα για την υγεία του), σε ανθρώπους δηλαδή του μεροκάματου και της σκληρής εργασίας,
εμείς λέμε: Κάτω τα χέρια σας από την εργατική τάξη και τις κατακτήσεις της! Το δώρο των
Χριστουγέννων να καταβληθεί με ευθύνη κράτους και εργοδοσίας στο ύψος του ονομαστικού
μισθού και ούτε ευρώ παρακάτω! Να μην διανοηθεί κανείς να μην το καταβάλει ή να εκβιάσει
για να επιστραφεί! Επέκταση του σε όλες τις μορφές εξαρτημένης εργασίας,
συμπεριλαμβανομένων όσων δουλεύουν με μπλοκάκι!

ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ


